
Verbale Consiglio Direttivo Nazionale ANFI 
Lunedi 10 gennaio 2022 

 
Il giorno 10 gennaio 2022, si riunisce alle ore 21:00 in videoconferenza, debitamente convocato, il Consiglio 
Direttivo Nazionale Anfi con il seguente ordine del giorno: 

1. Posta in entrata ed in uscita  
2. Segreteria  
3. Assemblee di sezione ed assemblea dei delegati  
4. Calendario CDN  
5. Ratifica CDN telematici 

 
Alle ore 21:00 sono presenti i consiglieri: Francesco Cinque, Dario Domancich, Diana Di Natale, Rossella 
Mercadante, Laura Bocchi, Hana Klein, Carlo Luzi e Laura Marchese. Il Presidente informa che il consigliere 
Serena si collegherà appena possibile. 
 
Alle ore 21:08 il Presidente dichiara aperto il CDN.  
Viene fatta una mozione d’ordine all’ordine del giorno. 
 

3. Assemblee di sezione ed assemblea dei delegati  
 
I. Assemblee di Sezione 
 

Il Presidente ha inviato nei giorni precedenti il Consiglio una mail con una serie di chiarimenti relativi a statuto 
e regolamento necessari per un corretto svolgimento relativo alle prossime assemblee di sezioni e nazionale. 
 
Relativamente all’Art. 8 del Regolamento Generale punto 3: 
 
“a) La carica di Consigliere Nazionale con quella di Presidente dell’Assemblea Nazionale, Proboviro o Revisore 
esclusa quella di Delegato Regionale”  
Il CDN, dopo opportuna consultazione con il Consigliere Marchese e leggendo l’articolo come scritto, è 
concorde nell’intendere che tale articolo sancisca incompatibilità della carica di Consigliere Nazionale con le 
sole cariche di Presidente dell’Assemblea Nazionale, di Proboviro o Revisore, permettendo quindi, ad 
esempio, al Consigliere Nazionale di poter ricoprire la carica di Consigliere Regionale oltre che di delegato. 

  
Ore 21:12 si collega la Consigliera Serena 
 
Relativamente all’Art 12. dello Statuto – Revisori  
 
“7. La carica di Revisore Nazionale dei Conti è compatibile con quella di Revisore dei Conti Regionale in quanto 
non conflittuali.  
8. La carica di Revisore è incompatibile, per contro, con qualsiasi altra nell’Associazione né vi potrà essere 
rapporto di parentela, affinità, coniugio o convivenza con i membri degli altri Organi Sociali.” 
Il CDN è concorde nell’intendere la carica di Revisore Nazionale compatibile con quella di Revisore Regionale, 
ma che entrambe le cariche siano incompatibili con qualsiasi altra carica sociale nonché che il Revisore, 
Nazionale o Regionale, possa avere rapporti di parentela, affinità, coniugo o convivenza con membri di altri 
organi sociali, per esempio il Revisore non può essere marito di un Consigliere Regionale.  
 
Relativamente all’Art 13. dello Statuto – Probiviri 
 
“9. La carica di Proboviro è incompatibile con qualsiasi altra nell’Associazione né vi potrà essere rapporto di 
parentela, affinità, coniugio o convivenza con i membri degli altri Organi Sociali e con i Revisori dei Conti di 
Sezione. Vi è incompatibilità tra i membri della I e II Istanza.” 



 
Il CDN concorda nell’intendere la carica di Proboviro di I Istanza incompatibile con quella di Probiviro di II 
Istanza e che non debbano esserci rapporti di parentela, affinità, coniugio o convivenza con i membri di altri 
organi Sociali o con i Revisori dei Conti di Sezione.  
 
Relativamente all’Art. 10 dello Statuto  
 
“3. Non vi potrà essere rapporto di parentela, affinità o coniugio o convivenza tra i Consiglieri Nazionali, il 
Direttore Generale e i membri degli altri Organi Sociali salvo la carica di Delegato.” 
A seguito di lunga disamina e confronto, ascoltato il parere del Consigliere Marchese e rispettando il tenore 
letterale dell’articolo, il CDN converge nell’interpretarlo come a seguire: solo le cariche di Consigliere 
Nazionale e di Direttore Nazionale non potranno avere di rapporto di parentela, affinità o coniugio o 
convivenza con i membri degli altri organi sociali salvo la carica di Delegato. 
 
Relativamente alle candidature di Probiviri e Revisori, il Vicepresidente Domancich ritiene che gli stessi non 
debbano presentare candidatura con raccomandata o pec entro il 31 gennaio; il Presidente Cinque riporta 
l’Art. 5 del Regolamento generale che recita  
 
“2. Per le cariche nazionali sarà necessario aver maturato 36 mesi di anzianità associativa antecedenti 
l’Assemblea. Si dovrà, inoltre, presentare formale candidatura, al fine dell’elezione alla carica come previsto 
dal successivo art. 13 comma 1 lettera b). Eventuali nominativi, non candidatisi secondo tale procedura, che 
fossero inseriti nelle schede di votazione non potranno essere eletti né far parte della lista dei primi dei non 
eletti.  
3. Per le cariche Regionali sarà necessario aver maturato un’anzianità di 12 mesi. Il Socio che abbia maturato 
tale anzianità entro la data dell’Assemblea di elezione potrà presentare la propria candidatura alla Segreteria 
di Sezione secondo quanto previsto per le cariche nazionali all’art. 13 comma 1 lettera b).  
4. Dopo aver formalmente presentato la propria candidatura sia per le cariche nazionali che regionali il Socio 
potrà essere eletto solo se presente fisicamente alla riunione salvo il caso di legittimo impedimento 
certificato.” 
 
di conseguenza, contrariamente a quanto sostenuto dal Vicepresidente, ritiene che anche Revisori Regionali 
e Nazionali e Probiviri debbano presentare formale candidatura secondo quanto previsto dall’ART 13 comma 
1 lettera b). Il Vicepresidente Domancich sostiene che solo i soci devono candidarsi entro il 31 gennaio, 
escludendo quindi revisori e probiviri che possono anche essere non soci; il Presidente Cinque fa presente 
che l’Art 5 vieta la possibilità di presentare candidature con modalità differenti dall’invio di raccomandata (o 
pec) entro il 31 gennaio, e che quindi non possa essere fatta distinzione tra soci e non soci, non prevista né 
in Statuto né in Regolamento. Il Consigliere Marchese concorda nel ritenere che tutte le candidature debbano 
essere presentate come previsto da Regolamento. Il Consigliere Bocchi sostiene la candidatura ad una carica 
debba essere identica tra soci e non soci (solo per le cariche di Revisori e Probiviri) perché deve essere “pari 
l’opportunità”, e concorda con il parere del Consigliere Marchese; sottolinea anche che la ratio dichiarata 
alla base delle candidature anticipate sia quella della trasparenza, che non sarebbe rispettata in caso di 
candidature presentate con modalità differenti da quelle previste dal Regolamento Generale. 
Il CDN a maggioranza converge nel ritenere necessarie le candidature entro il 30.01 per tutte le cariche ove 
è prevista candidatura.  
 
Il Presidente Cinque sostiene che in futuro bisognerà rivedere e semplificare le modalità di canditura, 
apportando doverose modifiche e chiarimenti al Regolamento Generale. 
 
Il Segretario Di Natale solleva la criticità relativa all’Art 5 comma 4 che prevede la presenza obbligatoria in 
assemblea per i candidati, significando che spesso Probiviri e Revisori non sono presenti alle assemblee di 
Sezione e Nazionale. Il Consigliere Klein concorda con la posizione del Segretario, sottolineando che la 
mancata elezione di eventuali cariche regionali o nazionali avrà ripercussioni importanti sulle Sezioni 
costrette a riconvocare le assemblee fino all’elezione delle cariche mancanti.  



 
Il CDN si confronta a lungo consapevole della necessità di una soluzione che permetta all’Associazione di 
costituire gli organi sociali. 
 
Il Vicepresidente Domancich ricorda al consiglio che le nuove regole sono state introdotte per evitare che le 
candidature venissero presentate durante le assemblee, e che la presenza del candidato sia stata richiesta 
per sensibilizzare il candidato ad essere presente in assemblea per rispondere ad eventuali domande dei Soci 
sulla candidatura;  a suo avviso si potrebbe, quindi, intendere la necessità di presenza in assemblea solo per 
i Consiglieri Nazionali, regionali e delegati e non per le cariche di Revisore e Probiviro. 
Il Presidente Cinque, in seguito a quanto segnalato dal Vicepresidente, sottolinea quindi la necessità delle 
candidature anche per Revisori e Probiviri come riportato nel Regolamento Generale, e rimarca la necessità 
di trovare una soluzione alla problematica “presenza” che non sia interpretativa, ma che sia rafforzata da 
previsioni statutarie e regolamentari che la rendano inattaccabile. La Consigliera Bocchi ribadisce la sua 
precedente posizione di dover garantire a tutti i candidati, soci e non soci, pari opportunità, e che quindi le 
modalità di candidatura ed elezioni debbano essere chiare.  
 
Il Presidente Cinque propone in attuazione dell’Art 11 comma 4 lettera y, che riporta (il CDN è rivestito dei 
più ampi poteri tra cui) provvedere a tutto quanto sia necessario e/o utile per il conseguimento degli scopi 
sociali, che il CDN deliberi che la presenza in assemblea regionale o nazionale non sia da intendersi 
obbligatoria per le cariche di Revisore e Probiviro, che siano i candidati soci o non soci. 
Il CDN approva all’unanimità. 
 
Si affronta quindi la problematica relativa al cambio di domicilio della Socia Guermandi, che secondo diverse 
segnalazioni comporterebbe la perdita della carica di Presidente di Sezione dell’Emilia-Romagna.  Il 
Presidente informa il consiglio che la Socia Guermandi ha residenza in Emilia-Romagna, ma attualmente vive 
in Toscana, e che il Nuovo Regolamento preveda la possibilità di un socio di essere iscritto in una sezione 
diversa da quella di residenza. Il Vicepresidente Domancich ed il Consigliere Luzi ritengono che la Socia 
Guermandi sia decaduta; il Presidente Cinque ricorda che l’Art. 5 comma 4 lettera c prevede come motivo di 
decadenza il cambio di residenza e non quello di domicilio. I consiglieri Bocchi e Marchese fanno presente 
che la residenza è disciplinata per legge e giuridicamente definita, e che nel caso specifico il Regolamento sia 
assolutamente chiaro. Il Consigliere Mercadante sottolinea che la Socia Guermandi non possa essere ritenuta 
decaduta e che la stessa è libera di ricandidarsi nella Sezione in cui è iscritta. 
Facendo riferimento al Regolamento Generale Art.5 comma 4 lettera c la Socia Guermandi è da intendersi in 
carica. 
 
Il Presidente Cinque informa il Consiglio che alcune Sezioni hanno comunicato la volontà di effettuare le 
Assemblee online; lo stesso ha già informato i Presidenti e i Segretari di Sezioni che il decreto Milleproroghe 
prevede la possibilità di effettuare le Assemblee in remoto fino al 31 luglio 2022, ma ha già segnalato la 
criticità e la difficoltà di gestire le votazioni online con il nuovo regolamento. 
Si propone di consigliare le Assemblee in presenza onde evitare criticità legate alle votazioni, e di supportare 
le sezioni nello svolgimento di Assemblee virtuali qualora la Regione entri in zona rossa o in caso di 
impossibilità oggettiva a che i soci si riuniscano.  
Il CDN approva all’unanimità.  
  
 

II. Assemblea dei Delegati 
 
Il Presidente Cinque ricorda che il CDN entro fine gennaio deve definire data e location per l’Assemblea dei 
Delegati da concertare con il Presidente dell’Assemblea dei Delegati. 
Si propone come location Bologna, ritenuta facilmente raggiungibile dalla maggioranza dei delegati. 
Il CDN approva all’unanimità 
 



Si continua con l’identificazione della data dell’Assemblea; considerando il calendario fife ed il calendario 
espositivo, vengono identificate le date del 23 e 24 aprile e 5 e 6 giugno. 
Si delibera come prima scelta il 5 e 6 giugno e si dà mandato al Tesoriere Mercadante di contattare l’Hotel 
Savoy per verificarne le disponibilità. Si procederà quindi a concertare data e location con il Presidente 
dell’Assemblea dei delegati.  
 
Il Presidente Cinque ricorda che Privacy, ha un provvedimento di sospensione di mesi 6 comminato dal 
Collegio dei Probiviri della Sezione Liguria, che passa in giudicato il 15 gennaio comportando la decadenza 
dalle cariche.  
Il Vicepresidente Domancich, facendo riferimento all’Art. 21 dello Statuto, sostiene che i Collegi Probivirali 
attivati dopo l’entrata in vigore di nuovo statuto e regolamento non potessero andare a sentenza; riferisce 
di essersi anche informato con conoscenti avvocati e magistrati, e che non ci sia possibilità di presentare 
deferimenti se non dopo l’elezione dei nuovi collegi di prima e seconda istanza. 
Il Presidente Cinque ricorda che la posizione del Vicepresidente lo scorso gennaio/febbraio fosse differente.  
Il Vicepresidente ribadisce che a suo avviso la sentenza in merito a Privacy è inapplicabile.  
Il Segretario Di Natale ricorda che l’Art. 21 prevede una fase transitoria. 
Il Consigliere Bocchi, ribadendo le previsioni transitorie dell’Art. 21, segnala che non si può ritenere un 
Associazione priva di organi disciplinari nel periodo transitorio.  
 
Il Consigliere Marchese ricorda che la problematica sia stata già affrontata al momento dell’entrata in vigore 
del nuovo statuto e regolamento.  Si era deciso di applicare il nuovo regolamento perché giuridicamente più 
corretto, ma si erano anche specificatamente valutati i risvolti relativi ad eventuali provvedimenti disciplinari. 
Aggiunge che un’Associazione abbia bisogno per il suo funzionamento di un organo giudicante, e ritiene che 
tutte le cariche siano andate in “prorogatio”, posizione già espressa precedentemente.  
Il Consigliere Bocchi ricorda che il Vicepresidente Domancich, quando fu sollevato il problema dei collegi 
probivirali, condivise con il Consiglio Direttivo una posizione differente da quella attuale. Il Segretario Di 
Natale segnala che la delibera fu accuratamente riporta nel Verbale del Consiglio Direttivo Nazionale dell’8 
febbraio 2021. 
Il Consigliere Marchese fa presente che durante una fase transitoria sia tutto discutibile, ma che l’Organo 
Amministrativo sia chiamato a dare l’interpretazione che rispetti maggiormente lo spirito associativo. 
Il Consigliere Bocchi ricorda che il CDN, in qualità di organo amministrativo, non possa intervenire 
nell’operato degli organi disciplinari, che si sono ritenuti legittimati ad andare a sentenza.  
 
Il Presidente Cinque fa presente che qualora non venisse presentato ricorso, Privacy decadrà dalle cariche 
ricoperte e verrà sostituito dal primo dei non eletti come previsto dall’Art. 7 del Regolamento Generale. 
Ovviamente Privacy potrebbe ricorrere in Tribunale qualora ritenesse lesi i suoi diritti.  
 
Il Consigliere Luzi chiede al Consigliere Marchese cosa succeda se Privacy presenta ricorso; il Consigliere 
Marchese risponde che la decisione sarà in carico al Collegio Nazionale.  
 
Il Presidente Cinque spera che Privacy presenti ricorso in quanto da mesi condiziona [omissis]. E dichiara che 
sull’argomento avrebbe gradito un atteggiamento più assertivo da parte di tutto il CDN, che ricorda essere 
eletto dai Delegati, di cui andrebbero ascoltate ed accolte le richieste.  
 

4. Calendario CDN  

Il Presidente Cinque ha condiviso con i Consiglieri il calendario dei prossimi CDN sino a maggio 2022. 

Il CDN approva all’unanimità dei presenti. 

 

5. Ratifica CDN telematici 

Il CDN ratifica tutti i CDN telematici, riportati in fondo all’odg per comodità di verbalizzazione 



 
Essendo presenti tutti i consiglieri, di discutono aspetti di Tesoreria non previsti in odg 

I. Il Tesoriere comunica i saldi dei conti correnti: 
 
c/c postale associativo Privacy 
c/c postale commerciale Privacy  
banca associativa Privacy 
banca commerciale Privacy 
 

II.  Richiesta sovvenzione Saraceni 

Il Presidente Saraceni ha inoltrato richiesta di sovvenzione per la sua colonia felina.  

Il CDN ritiene di dover dare la precedenza alle richieste già pervenute e di provvedere alle necessità della 
colonia del Socio Saraceni appena possibile.  

 

III. Poste Italiane 

Presidente e Tesoriere informano il consiglio che è attivo il servizio di spedizione pacchi e raccomandate 
online con POSTE con fatturazione a consuntivo a fine mese. Tale contratto permetterà all’UC di lavorare in 
modo più agile senza doversi recare fisicamente in Posta. 

Durante il periodo natalizio è stata anche richiesta una nuova offerta per la corrispondenza a Poste Italiane, 
immediatamente condivisa con il Consiglio, che permetterebbe di avere i servizi rapidi tracciati di Poste 
Italiane al costo della spedizione tradizione con il gestore attuale Mail Express. Inoltre anche i prezzi della 
corrispondenza ordinaria risultano essere più competitivi e gli stessi sarebbero privi di IVA. 

In passato Mail Express fu scelto per sopperire ai problemi di mancata consegna con Poste Italiane, ma ancora 
oggi continuiamo a ricevere segnalazioni di mancato recapito che comportano ristampa e re-invio delle 
pratiche.  

Il Tesoriere condividerà il file di confronto con il CDN per approfondire la possibilità in un prossimo consiglio.  

 

1. Posta in entrata ed in uscita  

 

I. Problematica Rinnovi dopo il 31.12.21 

Il Segretario segnala che alcuni soci hanno rinnovato dopo il termine ultimo del 31.12.21 e le hanno richiesto 
di portare la problematica in Consiglio. 

Il CDN, in continuità con prassi precedente, conferma che sarà mantenuta l’anzianità dei soci che possono 
dimostrare di avere effettuato pagamento (leggasi ordine di bonifico) entro il 31.12.21 a prescindere dalla 
data di cassa. Eventuali pagamenti effettuati dall’1.01.2021 comporteranno la perdita dell’anzianità. 

 

Il Consigliere Domancich lascia il CDN alle ore 23:34 

 

II. Socia Privacy – registrazione gatti in associazioni differenti 
A seguito di una segnalazione ricevuta dall’Ufficio Centrale relativa alla Socia Privacy, che ha trascritto in ANFI 
cuccioli registrati prima in TICA, è emersa la necessità di verificare con maggior attenzione le pratiche dei soci 
iscritti in più associazioni. 



Si delibera di inviare una prima comunicazione di richiamo al rispetto delle NT e delle FIFE rules ai soci con le 
medesime problematiche e di rimandare eventuali provvedimenti al reitero della violazione.  

Il CDN è favorevole all’unanimità dei presenti.  

 

III. Preventivo Detove – trasporto gabbie 

Il Segretario Di Natale condivide con il CDN il preventivo per il trasporto gabbie 2022 al fine di definire, come 
da prassi, la tariffa da applicare ai comitati organizzatori. 

Il Presidente visto l’orario e la complessità dell’argomento, consiglia di dare tempo ai Consiglieri di prendere 
visione del preventivo e di rimandare la decisione al prossimo consiglio.  

 

IV. Privacy – registrazione cucciolate non dichiarate 

Il Presidente ed il Segretario illustrano al Consiglio la problematica occorsa alla Privacy che chiede di 
normalizzare la registrazione di omesse dichiarazioni di nascita e pedigree. In considerazione delle 
problematiche segnalate dalla Privacy e del numero di pratiche da evadere, si propone al consiglio di 
applicare alle stesse le tariffe intermedie. Il Consigliere Serena dichiara di non volere disparità tra i Soci. 

Favorevoli: Luzi, Marchese, Di Natale, Bocchi, Serena, Cinque 
Contrari: Marchese 
Cinque e Serena chiedono sia messo a verbale che esprimono un voto coerente con quanto espresso per il 
Socio Ucci. 
 

V. Socio Paolettoni – richiesta documentazione ricerca Paltrinieri 

Il Socio Paolettoni ha richiesto documentazione inerente alla ricerca del Dott. Paltrinieri sponsorizzata da 
Anfi. 

Si dà mandato al Consigliere Serena di preparare un testo con il Dott. Paltrinieri da condividere con i Soci che 
ne facciano richiesta. 

Il CDN approva all’unanimità dei presenti.  

 

VI. Club di razza 

Il Presidente Cinque chiede al Consigliere Klein di interfacciarsi con il Club A.Ga.Si in merito alle problematiche 
segnalate dal CDN sul loro riconoscimento. 

Si evidenzia la necessità di interfacciarsi e coordinarsi maggiormente con i Club di razza per la 
calendarizzazione delle attività e la non sovrapposizione con le attività Anfi.  

Si dà mandato al Segretario di inviare una comunicazione ai Club di razza per cercare di programmare le 
attività con maggior anticipo e senza sovrapposizioni. 

Si evidenzia la necessità di approfondire la normativa inerente i Club per evitare problematiche di natura 
regolamentare e creare maggiore sinergia.  

Il Presidente chiede al Consigliere Luzi di ripensare il calendario sul sito ANFI per renderlo più agevole e 
consultabile.  

 

VII. Passaggio consegne segretario Libro Genealogico 

Il Presidente informa il Consiglio che il 18 ci sarà un primo passaggio di consegne tra Sandra Ferrini e 
Gianfranco Mantovani; sarà sicuramente presente il Tesoriere Mercadante. 



Con il Consigliere Luzi bisognerà valutare le richieste effettuate dal Presidente Cinque relative ad un’ulteriore 
utenza di zendesk per supportare la sede, alla creazione delle nuove utenze per il Sig. Mantovani e alla 
condivisione con il CDN di comunicazioni inerenti al gestionale.  

 

VIII. Fattura De Patto 

Il Tesoriere Mercadante segnala che il fornitore De Patto ha inviato nuovamente un’unica fattura per la 
manutenzione ordinaria e per gli sviluppi, nonostante fosse stato richiesto più volte di farle separate; segnala 
inoltre che la data di scadenza della fattura di sviluppo non rispetta gli accordi contrattuali. 

Il Consigliere Luzi richiede alla Tesoriera Mercadante di interfacciarsi direttamente con De Patto per la 
risoluzione delle problematiche.  

 

CDN Telematici ratificati 

I. CDN telematico del 21.10.2021 – Approvazione Soci al 15.10.2021 

Si convoca CdN Telematico per approvazione Soci al 15.10, come da lista inviata dalla Sede. 
 
Favorevole: Cinque, Domancich, Di Natale, Bocchi, Klein, Luzi, Marchese e Serena 
Astenuto: Mercadante 
Approvati 
 

II. CDN telematico del 08.12.2021 – Quote Giudici 2022 

Si indice CDN telematico per mantenere a carico ANFI la FIFE fee per i giudici ANFI nel 2022. 
 
Favorevole: Cinque, Domancich, Mercadante, Bocchi, Klein, Luzi, Marchese e Serena. 
Non pervenuto: Di Natale 
Approvata 
 

III. CDN telematico del 09.12.2021 – Approvazione Soci al 30.11.21 
 
Si convoca CdN Telematico per approvazione Soci al 30-11-2021, come da lista inviata dalla Sede. 
Il CDN approva all’unanimità 
 

IV. CDN telematico del 09.12.2021 – Acquisto caselle pec Sezioni 
 
Si convoca CDN telematico per approvazione spesa apertura caselle pec, tramite Wadnet, per le 9 sezioni 
regionali che ne sono sprovviste. Il costo è di € 7,00+iva all’anno, per una totale di € 63,00+iva. 
 
Favorevole: Cinque, Domancich, Di Natale, Bocchi, Klein, Marchese e Serena 
Astenuto: Luzi 
Non pervenuto: Mercadante 
Approvata 
 

V. CDN telematico del 10.12.2021 – Richiesta membership Privacy 
 
Si indice CDN telematico per approvazione richiesta di associazione Privacy. 
Favorevole: Domancich, Di Natale, Klein, Luzi e Serena 
Contrario: Cinque, Mercadante, Bocchi e Marchese 
Approvata 
 



VI. CDN telematico del 17.12.21 – Autorizzazione Giudice Ottino expò ENFI 
 
Si indice CDN telematico per l’approvazione della richiesta de Giudice Ottino di poter partecipare all’expo 
ENFI in qualità di Giudice 
Il CDN approva all’unanimità 
 

VII. CDN telematico del 22.12.2021 – Gift card Signora Ferrini 
 

A seguito dì quanto emerso in consiglio, si indice CDN telematico per approvazione dì una Gift Card del valore 
dì euro 800,00 alla Signora Ferrini come riconoscimento e ringraziamento per il lavoro svolto al Libro 
Genealogico. 
Favorevole: Cinque, Domancich, Klein, Luzi e Marchese 
Non pervenuti: Di Natale, Mercadante, Bocchi e Serena  
Approvata 
 

VIII. CDN telematico del 22.12.2021 – Catalogo digitale 
 
Si indice CDN telematico per approvazione utilizzo catalogo digitale in eventuale alternativa al catalogo 
cartaceo. Il catalogo dovrà essere pubblicato ed accessibile il mattino del primo giorno dell'esposizione. Tale 
richiesta viene inoltrata per evitare i costi di stampa e per rispondere all’esigenza dì un approccio più 
moderno e “green”. 
Il CDN approva all’unanimità  
 

IX. CDN del 27.12.2021 – Richiesta Allievo Giudice Schiavon 

Si convoca CdN per approvazione richiesta del Socio Alessio SCHIAVON di sostenere l’esame preliminare per 
Allievo Giudice della Categoria 2. A seguito dell’approvazione verrà fissata la data per l’esame preliminare. 
Il Consigliere Klein, referente Commissione GAS ha provveduto a verificare la correttezza della 
documentazione prodotta. 
Il CDN approva all’unanimità. 

 
X. CDN del 28.12.2021 – Quarta cucciolata Socio Privacy 

 
Il Presidente indice CDN telematico: Buonasera a tutti, sono stato contattato dal socio ucci in quanto si ritrova 
ad avere una 4a cucciolata in 24 mesi e gli è stato richiesto il pagamento della sanzione. prima data di nascita 
13.11.2019, quarta data di nascita 13.11.2021. Il socio ha sottolineato che il modulo inviato alla terza 
cucciolata riportava come data 13.11.2021, sui moduli di richiesta pedigree compare il warning della terza 
cucciolata in 24 mesi e la data dei 24 mesi dalla 1 cucciolata. il Socio ha inteso tale data come data possibile 
di registrazione, non considerando la necessità di un giorno in più. Direi che è evidente che c’è un calcolo dei 
giorni, ma mi chiedo se nel caso specifico convenga essere rigidi o un po’ più elastici.  che ne pensate? Si 
propone di rilasciare i pedigree al Socio a tariffa normale. 

Favorevole: Cinque, Bocchi, Marchese e Serena 
Contrario: Domancich, Di Natale, Mercadante, Luzi e Klein 
Respinta 
 

XI. CDN telematico del 28.12.2021 – Rinnovo contratto studio paghe 

Si indice CDN telematico per il rinnovo del contratto con la Dott.ssa Pastore, Studio Data, come da allegato, 
per la durata di 1 anno 

Favorevole: Cinque, Domancich, Di Natale, Bocchi, Luzi, Marchese e Serena. 

Il Tesoriere dichiara il suo voto favorevole per la durata: 



“La mia riserva nasce dal fatto che mi sarei aspettata, visto che oltre alle paghe hanno stilato i contratti delle 
ragazze prima e successivamente quello della Ferrini, una maggiore attenzione e supporto. In aziende laddove 
non è presente la figura dell’HR Manager (Francesco ed io stiamo cercando di sopperire a tale mancanza con 
non poche difficoltà vedi piano ferie ecc...) credo che una società di professionisti dovrebbe essere un po’ più 
presente per evitare di commettere errori e o mancanze Forse negli anni passati si è pensato che non fossimo 
equiparabili ad un'azienda e quindi la gestione delle risorse si poteva fare e non fare, ma 100k l’anno di costo 
del personale e tutte le nuove normative ci obbligano ad essere più rigidi e sempre sul pezzo. Tutto qui. 
Attendo gli altri e poi esprimerò il mio voto con preghiera di riportare a verbale quanto scritto sopra.” Inoltre, 
dichiara che: “Francesco scusa i rinnovi con scadenza annuale sono per tutti i professionisti e fornitori? Come 
hai scritto tu e poi Carlo, lascerei al prossimo consiglio eventuali cambi purché gliene diamo il modo. Grazie” 

Non pervenuto: Klein 
Approvata 
 

XII. CDN telematico del 28.12.2021 – Rinnovo contratto dpo 

Si indice CDN telematico per il rinnovo dell’incarico all’Avv. Perino quale DPO dell’associazione. 

Il CDN approva all’unanimità. 
Approvata 
 

XIII. CDN telematico del 28.12.2021 – Rinnovo contratto Commercialista 
 
Si indice CDN telematico per il rinnovo del contratto con il Dott. Bonino, Commercialista, come da allegato. 
Favorevole: Cinque, Domancich, Di Natale, Mercadante, Klein, Luzi, Marchese e Serena 
Astenuto: Bocchi 
Approvata 
 

XIV. CDN telematico del 28.12.2021 – Approvazione obbligatorietà microchip 
 
Si indice CDN telematico per approvare la comunicazione in allegato, proposta dall’Ufficio Centrale, 
relativamente all’obbligatorietà del microchip nei passaggi di proprietà per i soci residenti nelle regioni che 
abbiano già recepito l’Accordo Stato Regioni. 
 
“Si ricorda che nella sua regione di residenza è diventato obbligatorio l’inserimento del Microchip a tutti gli 
animali da compagnia, ceduti a titolo oneroso o gratuito, per arginare il fenomeno del randagismo animale. 
Seppure al momento l’obbligatorietà dell’inserimento del microchip riportato sul Disciplinare e sulle “Norme 
Tecniche di Allevamento e Registrazione è limitato ai riproduttori e ad altri pochi casi specifici, l’Associazione 
non potrà registrare Passaggi di Proprietà in cui non sia indicato il numero di ID, in quanto l’obbligatorietà è 
sancita da una Legge Regionale. 
Certi della comprensione, ringraziamo per la collaborazione che vorrete prestarci” 
 
Favorevole: Domancich 
Contrario: Cinque, Di Natale, Mercadante, Bocchi, Klein e Serena 
Non pervenuto: Luzi e Marchese 
Respinta 
 

XV. CDN telematico del 29.12.2021 – Approvazione preventivo maintenance 
 
Si indice CDN telematico per approvazione preventivo maintenance del gestionale Anfi fino a giugno 2022, 
come in allegato, per un importo pari ad € 400 mensili. 
 
Favorevole: Cinque, Domancich, Klein, Luzi, Marchese e Serena 



Contrario: Di Natale che dichiara: Nonostante la maintenance sia un’attività ordinaria, esprimo il mio voto 
CONTRARIO come scelta politica, in quanto non sono stata messa in condizione di avere un quadro chiaro 
sul gestionale e sulle necessità. In aggiunta erano state fatte precise richieste sul campionato nazionale, che 
al momento non sono state ancora evase. 
Mercadante: Assolutamente CONTRARIA fino a quando non verrà chiarita/gestita la situazione con la 
commissione IT. Per quanto concerne il software ho già più volte manifestato la mia contrarietà a usare altri 
soldi dei soci e lo farò fino a quando non ci sarà un progetto valido che ci consentirà di avere un quadro 
della situazione più chiara. 
Approvata 
 

XVI. CDN telematico del 04.01.2022 – Approvazione iscrizione Fontanelle Sezione Puglia 
 
Si indice CDN telematico per l’approvazione dell’iscrizione del Socio Fontanelle nelle liste della Sezione 
Puglia. 
Il CDN approva all’unanimità 
 

Non essendoci altro da deliberare, il Presidente dichiara chiusa l’Assemblea alle ore 00:24. 

 
Il Presidente Nazionale 
    Francesco Cinque 
Milano 18/01/2022 
 
 
Il Segretario Nazionale 
      Diana Di Natale 
Farra d’Isonzo 18/01/2022 
 
 
 

Consigliere Approvato/Non Approvato via e-mail 
Francesco Cinque Approvato telematicamente il 18.01 alle ore 07:16 
Dario Domancich NON PERVENUTO 
Diana Di Natale Approvato telematicamente il 17.01 alle ore 14:10 
Rossella Mercadante Approvato telematicamente il 16.01 alle ore 21:17 
Laura Bocchi Approvato telematicamente il 18.01 alle ore 09:37 
Hana Klein Approvato telematicamente il 18.01 alle ore 12:04 
Carlo Luzi NON PERVENUTO 
Laura Marchese Approvato telematicamente il 18.01 alle ore 11:04 
Francesca Serena NON PERVENUTO 

 
 
 
 
 
 


